

РОЛЬ ФИТОДИЗАЙНА В ФОРМИРОВАНИИ ЭСТЕТИЧЕСКИХ ВЗГЛЯДОВ УЧАЩИХСЯ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ВЫБОРЕ АБИТУРИЕНТОВ

Фитодизайн как искусство создания и организации живой растительности в пространстве, с целью создания эстетически привлекательной и функциональной среды имеет огромное значение в формировании эстетического развития личности. Это направление объединяет в себе принципы ландшафтного дизайна, дизайна интерьера и искусства, с целью создания уникальных и гармоничных зеленых композиций.

Фитодизайн может применяться в качестве декорирования различных объектов – от частных садов, зданий и офисных пространств до общественных парков и территорий. Он позволяет преобразить и улучшить внешний вид любого места, создавая при этом комфортное и приятное окружение для людей. При проектировании учитываются многие, на первый взгляд даже не очевидные факторы, такие как климат, условия освещения, тип почвы и общий стиль окружающего пространства и цели его применения. Дизайнеры используют широкий спектр растений с разными формами, текстурами и цветами, чтобы создать интересные и динамичные композиции. Они также учитывают потребности растений в уходе и обеспечивают правильное размещение в пространстве и подбор ассортимента растений в соответствии с их функциональной ролью и потребностями.

Основная цель фитодизайна – создать гармоничную связь между людьми и природой. Исследования показывают, что наличие растений в окружающей среде положительно влияет на физическое и психологическое благополучие людей. Они помогают снизить стресс, повысить продуктивность и создать ощущение комфорта и истинной гармонии. Фитодизайн находит свое применение не только для создания привлекательной среды, но и для решения конкретных функциональных задач. Например, растения могут быть использованы для зонирования пространства, создания приватности, шумоизоляции или очистки воздуха. В целом, фитодизайн является важной частью современной эстетики и тренда к более устойчивому и экологически осознанному дизайну. Он не только преобразует окружающую среду, но и вносит позитивные изменения в жизнь людей, делая их более счастливыми и соединенными с природой.

Многие исследования показывают, что окружение имеет значительное влияние на наше эмоциональное состояние и наше эстетическое восприятие. Растения являются одним из ключевых элементов для создания приятной атмосферы, способной вдохновить людей и создать у них положительные эмоции. Фитодизайн помогает создать привлекательное окружение, которое способствует эстетическому развитию учащихся. Динамичные подходы к декорированию интерьеров помогают развивать у учащихся навыки наблюдения, творческого мышления и экологического сознания. Изучение растений, их форм, текстур и цветовой гаммы способствует развитию визуального восприятия и художественных способностей, развитию их эстетического чувства и помогает сформировать понимание о том, что красота и гармония важны в нашей жизни. Это стимулирует их воображение и способность мыслить нестандартно. Они учатся видеть потенциал в обычных растениях и превращать их в элементы декора и искусства. Учащиеся могут осознать важность растений и их роли в сохранении окружающей среды.

Фитодизайн также может оказывать существенное влияние на профессиональный выбор абитуриентов. Когда молодые люди видят, как растения и природа могут быть вписаны в архитектурные и дизайнерские проекты, это может вдохновить их на выбор профессии в сфере фитодизайна, ландшафтного искусства или смежных областей. Они могут видеть, что работа с растениями может стать источником творчества и значимым вкладом в создание красивой и комфортной среды. Создание небольших композиций из различных растительных материалов является хорошей тематикой для вовлечения абитуриентов во время дней открытых дверей, при проведении мастер-классов и профессиональных демонстраций. Наш опыт преподавания фитодизайна показывает большой положительный отклик и интерес к процессу творчества у большинства студентов и школьников.

В целом, фитодизайн выполняет значимую роль в формировании эстетических взглядов учащихся и может стать стимулом для профессионального выбора абитуриентов. Он вдохновляет на творчество, помогает развивать навыки и способности, связанные с растительным миром, и способствует формированию эстетического вкуса и осознанности в отношении окружающей среды.

Эта дисциплина помогает развивать эстетическое восприятие, творческое мышление и экологическую осознанность. Фитодизайн не только украшает пространство, но и помогает учащимся лучше понять окружающий мир и найти свое место в нем.